

冬天到了,干洗店忙起来了

本月业务量上涨近1倍,消协提醒:干洗衣物易出现纠纷,票据要填写详细

文/片 本报记者 于鹏飞

冬至刚过,莱芜的气温骤降了五六度,市民纷纷穿上厚厚的羽绒服、棉衣抵御寒气,令大家困扰的是,这些厚重的衣物该怎么清洗。不少市民选择把羽绒服、棉衣送到干洗店清洗,于是,冬季干洗行业迎来小高峰。26日上午,记者走访了市内十余家干洗店,发现自12月中旬过后,业务量明显出现上涨,有的店干洗衣物数量甚至翻番,但价格上基本保持稳定。

不少市民乐意干洗衣物 干洗店业务量涨近1倍

26日上午,记者在莱城区鹏泉大街一家连锁干洗店内看到,已经清洁好的各式羽绒服、棉衣、皮草、毛呢大衣晾满衣架,近六十平米的店面衣服堆积如山,店内两名员工娴熟地将干洗后的衣物熨烫、折叠,忙的时候,店老板也要搭把手。“这段时间天气降温挺厉害的,人们纷纷穿上厚厚的羽绒衣、皮草御寒,但是这种衣物对市民尤其是年轻人来说清理起来比较困难,有时他们也怕自己处理不当弄坏衣物后心疼,所以比较倾向于送往干洗店接受专业清洁。”店老板吕先生说。据吕先生介绍,自打进入12月份,生意日渐红火,每天都能接到四五十个订单,业务量比上

个月涨了近1倍。“这两天,店内人员得加班加点赶工,才能及时将顾客的衣物洗好,即使这样,顾客也要排队等待,原先只需两天的时间,现在需要四天才能处理好。”

在凤城西大街一家本地干洗“夫妻店”,市民冯女士将小票交给店老板后,领取了已经整理好的两件毛呢大衣、1件长款羽绒服,“冬季衣服又重又大,清洗起来很不方便,既费时又费力,往往洗一件就累得气喘吁吁,拿到附近干洗店清洁价位蛮合适的,一件长款羽绒服才25元,风衣也就20多元,对于咱上班族来说挺合适!”冯女士对记者说。



花园路一家连锁干洗店内摆满了清洗后的衣物。

今年干洗价格涨幅不大 经营干洗店有压力

记者在采访中了解到,市内干洗店生意受季节影响比较大,冬春季节是传统旺季,而夏秋季节生意时好时坏。文化路一位干洗店店主说:“现如今干洗行业越来越不好干了,主要是今年店面房租租金有所上涨,干洗剂等原材料价格也提高了,但为了留住店内的回头客,今年干洗价格仍和去年一致,这样,只能靠薄利多销赚取些利润。”

但是,记者在随后调查的几家连锁干洗店了解到,

这些店价格出现了不同幅度地上涨,但总体价格仍基本保持稳定。“毛呢外套、短风衣的价格为30元,长风衣、羽绒服价格为39元,羽绒大衣价格为48元,今年总体价位比往年涨了两三元。”市区一位干洗店负责人介绍。这位负责人还说,一般客流量大的黄金旺铺,租金较高,因此,干洗店干洗衣物价位就会高些,像一些连锁店,一般由总部统一调价,分店无权擅自提价。



一家干洗连锁店悬挂洗衣价目表。

市民干洗衣物时易出现纠纷,消协给市民支招

在采访中,也有一些市民向记者反映,冬季衣物在干洗店清洗后常出现损坏、变色、有异味的情况。“上个月,我把去年存放在衣橱里的一款羽绒服拿到干洗店清洗,后来拿回家后刚要穿,才发现衣服内侧出现一个长约

10厘米的裂口,由于从干洗店领取时没有仔细检查,回到家才发现,最后只能自认倒霉了!”莱城区书香美苑小区居民郑女士说。

记者从莱芜市消费者协会了解到,市民在干洗店清洗衣服后,曾出现过衣物破损、

变色甚至丢失等有关投诉问题。为此,市消费者协会副秘书长刘永顺提醒广大市民,在干洗衣物时要选择规模较大、信誉较好的正规连锁店,将衣服送到干洗店前,要检查好衣物口袋;同时要认真填写洗衣票据,最好在票据上填写清洗

衣服的特征,尤其像干洗高档衣物,最好与干洗店签订协议;在取衣服时,要当场核对衣物是否出现褪色、染色或者破损情况,若遭遇纠纷,应保存好相关证据作为索赔依据,以免造成不必要的麻烦,从而维护自身合法权益。

莱芜做好出生缺陷干预

2013年全市婚检率达到65.1%,新生儿疾病筛查9525人

本报12月26日讯(记者 郭延冉 通讯员 吴会敏)为减少出生缺陷所致残疾,提高出生人口素质,莱芜市卫生局立足部门职责,严把婚前、孕前、产前、产后五大关口,多管齐下、细化措施,实现各个环节无缝隙干预和促进,扎实做好出生缺陷干预工作。

严把婚前医学检查关。2012年8月份起正式启动免费婚前医学检查。市、区三家妇幼保健机构作为婚检定点机构,积极开展医学检查及婚育健康咨询指导工作。截至目前,全市婚检率达到65.1%,比

启动前提高54个百分点。

严把孕前期检查关。1-10月份,共为9520名计划怀孕夫妇免费孕前期优生健康检查,查出不利于优生的高风险人群592人,均及时给予指导和治疗,有效降低出生缺陷发生风险。积极推进农村孕产妇免费补服叶酸项目,1-11月份共为7200名农村孕产妇免费发放34812瓶叶酸。

严把孕中期保健关。积极开展助产技术、产科急救和新生儿窒息复苏等相关技术培训,充分发挥“山东省妇幼保健信息系统”平台作用,实现保健对象全覆盖。2013年孕

产妇产管理建卡8895人,孕产妇系统管理8139人,系统管理率达83.8%;住院分娩9714人,住院分娩率100%,发放住院分娩补助6057人。

严把产前期筛查关。在市妇幼保健院设立莱芜市产前诊断办公室,规范开展了遗传咨询、优生优育指导、孕中期产前筛查等产前诊断服务项目。2013年全市通过抽取孕妇血液进行产前筛查5199例,筛查出高风险孕妇220例,阳性病例中行羊水穿刺进行胎儿染色体核型分析163例,确诊21-三体综合征患儿6例。产前超声筛查4455例,确诊神

经管缺陷17例,先天性脑积水13例,均行治疗性引产术。

严把新生儿疾病筛查关。在市妇幼保健院设立莱芜市新生儿疾病筛查中心,逐步完善新生儿疾病筛查诊断质量控制体系及工作运作流程,登记、采样、样品递送、实验室检查、听觉测试、追踪回访、风险评估等技术日益成熟。2013年全市新生儿疾病筛查9525人,可疑阳性病例137例,其中确诊PKU患儿1人,甲状腺功能低下患儿2人;听力筛查9539人,向上级医院转诊听力异常患儿56例,均得到及时治疗、随访和追踪。

车牌改动被识破 涉嫌盗抢被扣留

本报12月26日讯(记者 于鹏飞 通讯员 许敬涛) 26日上午,在莱芜市莱明路路口处,一辆别克轿车见到执勤交警后突然原地调头逆行行驶,民警一看马上通知前方民警对该车进行拦截,在上游路口截停后对该车进行检查,细心的民警发现该车车架号后面几位数有被改动的痕迹,遂通过警务通上网查询该号码,该号码和该车型不相符,现因该车辆有被盗抢嫌疑,民警将该车移交辖区派出所进一步调查处理。

钢城一犯罪团伙 半年偷盗27次

本报12月26日讯(记者 程凌润 通讯员 赵帅) 今年10月,钢城区法院审理了一起团伙犯罪案件,7名犯罪嫌疑人在半年的时间里偷盗27起,涉案4万余元。因案件涉及两名未成年人小龙、小涛(均为化名),钢城区法院采纳了钢城区检察院“分案办理”的意见,两人分别判处有期徒刑三年,缓刑五年,各处罚金2万元。

今年6月,钢城区检察院受理了公安机关移送审查起诉的刘某某等7人盗窃案。经查,犯罪嫌疑人刘某某等伙同不满18周岁的小龙、小涛预谋盗窃后,自2012年下半年至案发前半年多的时间里,在钢城区盗窃现金、电机、三轮车、花生油等物品,先后作案27起,涉案价值4万余元。

由于该案件涉及未成年人与成年人共同犯罪,钢城区检察院实行分案移送审查起诉、提起公诉的方式,钢城区检察院还在公诉科专门成立了未成年人犯罪办案小组,指定专人负责办理未成年人犯罪案件。

该案提起公诉后,钢城区法院按照未成年人刑事案件诉讼程序规定,为两名未成年人被告指定了律师,同时通知两被告人的父亲作为法定代理人出庭,与被告刘某某等人分案开庭审理。庭审中,公诉人提出根据我国《刑法》规定,结合两名未成年被告认罪态度较好,其法定代理人积极退赔被害人损失的情况,建议法庭酌情从轻处罚,并提出可适用缓刑的量刑建议。

最终,钢城区法院审理该案时采纳了量刑建议,一审以盗窃罪分别判处小龙、小涛有期徒刑三年,缓刑五年,各处罚金2万元。据介绍,今年以来,钢城区检察院运用“分案办理”机制共依法办理未成年人犯罪案件5件7人。

市医院医生进社区 指导糖尿病饮食

近日,莱芜市人民医院在万福园社区开展了“健康饮食进社区——糖尿病饮食指导”活动。

本次活动的内容为向社区糖尿病患者普及糖尿病防治知识、糖尿病饮食指导等。通过询问老年人血压、血糖及每日饮食习惯,根据老人自身体重和活动量制定一日参考食谱以及个性化的饮食方案,免费发放健康宣传资料,为患者解答日常生活中的饮食困惑。

通过这次活动,提高了社区群众对糖尿病饮食的认知,使群众认识到了健康饮食的重要性,取得了良好的效果。

(马军 杨雯鑫)